

调解纠纷促和谐 化解矛盾暖人心

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院调解一起民间借贷纠纷案,在法院干警不懈努力下,双方当事人就案件达成一致意见,审判团队加班加点为当事人制作调解书,切切实实的让当事人感受到了司法为民。

肖某某因做生意向侍某某借款90万元,双方约定借款利息为二分利,被告按月

偿还利息。此后,肖某某又陆续向侍某某借款、还款,并签订多个新借条,后续双方对借款本金及已还利息存在较大分歧,诉至法院。

该民间借贷案件争议较大,因诉讼标的达100余万元,借贷时间跨度长,转账数十次,转账金额与欠条金额难以一一对应,以至案件经历调取证据、庭前质证、开庭审理

等多个环节均无法厘清双方之间借贷账目。

为尽快化解纠纷,法院干警多次组织双方当事人一笔笔的对账,同时,释法说理引导双方互相谅解,经过数日的努力,终于让双方当事人对案件借贷金额达成一致意见,双方剑拔弩张的敌对情绪也在多日的沟通中有所缓和。最后,在法官的主持下,双方倾诉沟通,回想起往日友谊,握手言

和,此次调解工作从早上9点持续到下午1点多。

下一步,额尔古纳市法院将继续坚持司法为民的工作理念,想群众所想、急群众所急,努力为人民群众提供高效便民的司法服务,真正践行“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的铮铮誓言。

(李雾石)

开展“健步走”活动 丰富干警文化生活

通辽讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步弘扬伟大长征精神,丰富干警文化生活,近日,通辽市科尔沁区人民法院组织开展“感恩党、听党话、跟党走”主题健步走活动。

伴随着裁判的哨声响起,100余人的队伍在党组书记、院长巴图的带领下,个个精神昂扬,迈着矫健的步伐,向终点进发。

阵阵微风拂过脸颊,树上雨滴落在肩上,大家精神抖擞、神采奕奕,一路上互相加油鼓劲,脸上洋溢的笑容展现了法院人昂扬向上、团结一致、积极进取的精神面貌。

此次健步走主题活动,不仅有利于强健体魄、锤炼意志,让干警们身心得到放松,更有利于干警们从党的奋斗历程中坚定信仰、获得启发、汲取力量。大家纷纷表示,在今后工作中一定不忘初心、牢记使命,时刻感恩党、听党话、跟党走,以饱满的工作热情和奋斗精神为法治建设不懈奋斗。

(陶然)



开展社会信用建设宣传 营造浓厚诚信舆论氛围

阿木古郎讯 为进一步推动社会信用体系建设,加强法治宣传教育,引导社会公众增强守信意识和诚信理念,在全社会营造浓厚的诚信舆论氛围,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院组织干警开展“严于律己,遵规守纪;以德立身,明礼诚信”社会信用建设宣传活动。

活动现场,该院通过悬挂宣传横幅、展示宣传版面、发放宣传资料等形式,大力宣传人民法院发挥职能作用,打击失信行为,推进诚信社会建设的显著成效,并通过走农户、进牧户、访商户等面对面、零距离的宣传方式,向群众发放倡议书,宣传普及社会信用基础知识等,引导广大群众根植“守信光荣、失信可耻”理念,引导群众树立诚信意识,依法维护自身合法权益。

此次活动共发放宣传资料200余份,现场解答群众咨询50多人次,提高了群众的诚信守法意识,让公众对社会信用体系建设的重要性有了更加深入的了解。

下一步,新左旗法院将持续开展诚信主题宣传教育活动,利用电子大屏幕、失



信“曝光台”及现场宣传等多种方式,向社会全面曝光失信被执行人名单,广泛宣传法院对失信被执行人限制措施及惩戒效果,进一步提高广大群众诚实信用和依法

维权意识,为完善社会信用体系,建设诚信新左旗、平安新左旗、文明新左旗做出更大贡献。

(萨如拉)

立足大局能动司法 赋能法治营商环境

本报讯(记者 李谱新 通讯员 韩雪芳)近年来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院服务大局发展,坚持从执法办案主责主业入手,有效发挥审判职能作用,从优化诉讼服务、强化执行力度、常态化开展普法活动等角度多途径发力,在实现精准服务对接的同时,体现司法特色,以实际行动全力打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

为了妥善处理涉企案件,切实提高司法效率,该院积极组建速裁快审团队,集中时间实行多案同审、多案连审,构建起“简案快

审、类案专审、繁案精审”的审判格局。同时,该院通过“三网两中心”的治理体系,实现诉前调解过滤功能,推行“一窗受理+集成服务”,建成24小时自助法院,通过全方位、多元化、精细化的诉讼服务体系,为企业提供便利、快速、简便的诉讼服务,努力做到涉企案件高效办理。

为了及时兑现胜诉权益,该院启动“执行110”,开启全天候执行模式,启用执行案款智能监控平台、应急值守调度服务平台,开通不动产“点对点”网络查控,分段式、集

约化、专业化的新型办案模式日趋完善,一大批涉企骨头案、钉子案被攻克,司法权威得到彰显。此外,该院常态化开展普法活动,经常性深入企业开展调研、座谈、宣讲、培训,为企业开出消除诉讼隐患“处方”。

今年上半年,该院新收审判涉企案件876件,已审结737件,结案率为84.1%;共执结涉企业案件378件,执行到位8.83亿元。各类市场主体的合法权益依法得到维护,进一步营造了良好的法治化营商环境。

推出便民利民举措 打通司法服务“最后一公里”

牙克石讯 为了进一步深化司法服务,打通司法为民的“最后一公里”,让群众在诉讼中享受更多的便利,提高诉讼效率,节约诉讼成本,呼伦贝尔市牙克石市人民法院免渡河法庭为立案当事人提供户籍人口信息查询服务。当事人及其代理人无需再为查询被告身份信息而往返于全国各地公安部门与法院之间,极大地减轻了原告诉累,降低了原告诉讼成本。

在民事诉讼立案时,法院均会要求原告提

供被告的身份信息,有些当事人在没有聘请律师的情况下,无法取得被告具体的户籍信息。当事人因案件立案需要,未能提交被告方的确切身份或对被告身份证件信息存疑时,可向法庭申请对被告进行户籍人口信息查询。免渡河法庭的此项便民举措一是解决了司法实践中案件当事人身份信息确认难的问题,有效避免因无法掌握被告的基本信息而延误立案的情况发生,及时有效保障当事人的合法权益。

二是加强与相关职能部门协同配合,主动回应群众需求,不断推出便民利民新举措,提升人民群众对法庭工作满意度,有力推进了法治化营商环境的进一步优化。

免渡河法庭充分践行司法为民精神,持续推进便民法庭建设,将“我为群众办实事”的理念落地落实,尽力减轻当事人的诉累和诉讼成本,为人民群众提供更优质、更高效、更便捷的一站式诉讼服务。

(胡轶楠)

用好信访听证会制度 拓宽化解矛盾新途径

本报讯(记者 李谱新 通讯员 曹慧芳)今年以来,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院牢固树立以人民为中心的发展思想,把司法为民理念体现在执法办案和接待群众的各项工作中,把解决信访问题作为重点工作来抓,应用好信访听证会制度,不断拓宽化解矛盾新途径,全力将信访事项化解在早、化解在小。

为积极化解信访纠纷,处理信访积案,回应群众信访事由,近日,该院针对张某某涉诉信访案件反映诉求举行了信访听证会。听证会邀请信访人及委托代理人、人大代表、政协委员及律师代表等共同参与,在“阳光下”解答信访人反映的问题,切实解决信访人“急难愁盼”。

该院相关负责人表示,听证评议组作出的听证结论将作为法院对信访事项处理意见的重要依据。下一步,该院将继续加大宣传力度,让广大人民群众广泛认识到信访听证制度的重要性,充分信任这种解决信访案件的有效途径和手段,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

法院护航民企发展 法治保障实现共赢

扎兰屯讯 为进一步优化法治化营商环境,积极回应非公有制经济发展中的司法需求,切实保障和促进非公有制经济的健康发展,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院民二庭庭长刘江峰受邀为扎兰屯市工商联举办的民营经济大讲堂活动授课。市工商联执常委企业、所属商会及部分会员企业代表共100余人参加。

刘江峰从非公有制经济的保护、合同的订立完善、权利受到侵害时如何取证,企业职工管理及保障等方面作了讲授,同时,就企业在培训会上咨询的一些法律问题作了现场解答。

企业健康持续发展离不开法治的保障,在经济发展新常态下,该院始终高度重视企业在劳动者权益保护中的问题,积极落实最高人民法院精神,对企业和劳动者实施双保护,秉承依法保障劳动者合法权益与企业生存发展并重理念,用法治为非公有制经济的可持续发展保驾护航。

(凌云)

畅通维权诉讼通道 解决农民工烦“薪”事

乌兰讯 近日,一名农民工来到鄂尔多斯市托克托旗人民法院,心急如焚地向立案工作人员表示自己被拖欠工资,希望法院能尽快帮助他讨回。经了解,李某受雇于马某搬运货物,货物搬运完后,马某向李某出具了工资欠条,并约定一个月内付清,但到期后马某仍未给付。

该案事实清楚、权利义务关系明确且标的不大,法官决定组织当事人进行诉前调解。由于被告在外地,为减轻当事人诉累,法官联系了马某,通过互联网法庭组织双方当事人进行线上调解。调解过程中,法官对双方当事人耐心释法析理,并向被告阐明拖欠农民劳务工资将承担的法律后果,被告马某当即向李某付清了拖欠的工资。

下一步,鄂托克旗人民法院将持续深化速裁快审模式,畅通群众维权诉讼通道,努力以最低的成本、最快的速度、最优的效果化解纠纷,让人民群众充分感受到司法的力度、速度与温度,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(孙莎)